
 



 

 



Quelques commentaires personnels sur la fiche 052   SUITE DE SYRACUSE 
 
1(a) : est ce indispensable d’imposer un tableur ? 

Et, si on veut vraiment faire afficher les 100 valeurs 
demandées, l’écran devient bien vite illisible. 
 

Avec Excel, l’élève va-t-il penser à utiliser Mod(x,2) 
pour tester la parité de x ? 
Et connaît-il :      Si(mod(x ; 2)=0 ; x /2 ; 3*x +1) ? 

Sinon et qu’on l’aide il n’y a plus grand-chose à faire 
dans cette partie TICE ! 

1 
=SI(MOD(A1;2)=0;A1/2;3*A1+1) 
=SI(MOD(A2;2)=0;A2/2;3*A2+1) 
=SI(MOD(A3;2)=0;A3/2;3*A3+1) 
=SI(MOD(A4;2)=0;A4/2;3*A4+1) 
=SI(MOD(A5;2)=0;A5/2;3*A5+1) 

 
 

 

2(a)  la conjecture est facile 
2(b) intéressant, même 4° valeur, donc fin identique… 
 

(3) si n=4k, à l’étape suivante on est en dessous 
Si n=4k+1, impair  12k+4 pair puis 6k+2 puis 3k+1 < n 

Enfin si n = 4k+2 pair 2k+1 impair 6k+4 pair et alors 3k+2 < n 
 
 

Conclusion : sujet facile,  option TS,  peut être à compléter ou reformuler 
 
 

Programme avec Casio Graph 35+ 
?
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n 1 2 3 4 5 6 7 8 
    4 1 10 2 16 3 22 4 
  2 4 5 1 8 10 11 2 
  1 2 16 4 4 5 34 1 
  4 1 8 2 2 16 17 4 
  2 4 4 1 1 8 52 2 
  1 2 2 4 4 4 26 1 
  4 1 1 2 2 2 13 4 
  2 4 4 1 1 1 40 2 
  1 2 2 4 4 4 20 1 
  4 1 1 2 2 2 10 4 

1(c) : on trouve L(26) = 11 et L(27) = 112 


